
Christiaan Neethling Barnard (n. 8 noiembrie 1922, Beaufort West, Africa de Sud — d. 2 

septembrie 2001, Paphos, Cipru) a fost un medic sudafrican. 

La 3 decembrie 1967, conducând o echipă din 31 de specialiști, reușește 

primul transplant de inimă. După 18 zile pacientul, însă, a murit din cauza unei pneumonii. 

Christiaan Neethling Barnard (8 noiembrie 1922 - 2 septembrie 2001) a fost un chirurg 

cardiac sud-african care a efectuat prima operație de transplant de inimă de la om la om din 

lume.  

La 3 decembrie 1967, Barnard a transplantat inima victimei accidentului Denise Darvall în 

pieptul lui Louis Washkansky, în vârstă de 54 de ani, Washkansky recapătându-și deplina 

conștiență și putând vorbi ușor cu soția sa, înainte de a muri optsprezece zile mai târziu de 

pneumonie, adus în mare măsură de medicamentele anti-respingere care i-au suprimat 

sistemul imunitar.  

Barnard le-a spus domnului și doamnei Washkansky că operațiunea are șanse de succes de 

80%, o evaluare care a fost criticată ca fiind înșelătoare. 

Al doilea pacient cu transplant al lui Barnard, Philip Blaiberg, a cărui operație a fost efectuată 

la începutul anului 1968, a trăit timp de un an și jumătate și a putut să plece acasă de la spital. 

Născut în Beaufort West, provincia Cape, Barnard a studiat medicina și a practicat câțiva ani 

în Africa de Sud natală.  

În timp ce un tânăr doctor experimenta pe câini, Barnard a dezvoltat un remediu pentru 

defectul de atrezie intestinală la sugari. Tehnica sa a salvat viața a zece copii din Cape Town 

și a fost adoptată de chirurgii din Marea Britanie și Statele Unite.  

În 1955, a călătorit în Statele Unite și a primit inițial o lucrare gastrointestinală suplimentară 

de către Owen Harding Wangensteen la Universitatea din Minnesota.  

El a fost introdus în aparatul inimă-plămân, iar lui Barnard i s-a permis să se transfere în 

serviciul condus de pionierul chirurgiei pe cord deschis Walt Lillehei.  

La întoarcerea în Africa de Sud în 1958, Barnard a fost numit șef al Departamentului de 

Chirurgie Experimentală la Spitalul Groote Schuur, Cape Town. 

S-a retras ca șef al Departamentului de Chirurgie Cardiotoracică din Cape Town în 1983, 

după ce a dezvoltat artrita reumatoidă în mâinile sale, ceea ce i-a pus capăt carierei 

chirurgicale. El a devenit interesat de cercetarea anti-îmbătrânire, iar în 1986 reputația sa a 

avut de suferit când a promovat Glycel, o scumpă cremă de piele „anti-îmbătrânire”, a cărei 

aprobare a fost retrasă de către Administrația SUA pentru Alimente și Medicamente la scurt 

timp după aceea. În anii rămași, a înființat Fundația Christiaan Barnard, dedicată ajutorării 

copiilor defavorizați din întreaga lume. A murit în 2001, la vârsta de 78 de ani, după un atac 

de astm. 
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